

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М.И. КАЛИНИНА

№ 26 (2851)

Среда, 8 октября 1986 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

Цена 2 коп.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СОЮЗЫ... В СООТВЕТСТВИИ СО СВОИМИ УСТАВНЫМИ ЗАДАЧАМИ УЧАСТВУЮТ В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ ДЕЛАМИ, В РЕШЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКИХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ ВОПРОСОВ.
(Статья 7 Конституции СССР)

Перестройка в пути

24 ОКТЯБРЯ состоится XI отчетно-выборная конференция профсоюзной организации преподавателей и сотрудников ЛПИ, объединяющей в своих рядах более 7,5 тысячи членов. Делегаты конференции изберут новый состав профкома, которому предстоит работать в течение ближайших трех лет.

Конференции предшествовали отчеты и выборы на факультетах и в подразделениях института. В общей сложности прошли собрания в 225 профгруппах, избрано 30 профсоюзных бюро, профсоюзный актив института составляет более 800 человек. Отчеты и выборы показали возросшую активность членов профсоюза, стремление трудовых коллективов активно работать над успешным выполнением исторических решений XXVII съезда КПСС, досрочно справиться с социалистическими обязательствами, принятыми коллективом института на 1986 год и всю XII пятилетку в целом.

В выступлениях членов профсоюза на собраниях, отчетах профбюро ясно прослеживается мысль, что важнейшей задачей нашей организации в настоящее время является необходимость поднять на новый уровень трудовую активность студентов, преподавателей, служащих и рабочих института, всемерно укрепить организованность, порядок, дисциплину и ответственность на своих рабочих местах. Каждый труженик, кто бы он ни был — студент или профессор, рабочий или служащий — обязан приложить максимум усилий для выполнения напряженных заданий пятилетки, увеличить личный вклад в общее дело и добиваться улучшения работы своих товарищей. Нигде не может и не должно быть иждивенческих, корыстных настроений.

В материалах XXVII съезда КПСС отмечалась все возрастающая роль профсоюзов в нашем обществе на современном этапе развития нашей страны. Подчеркивалось, что, «будучи самой массовой организацией, профессиональные союзы должны

с высокой ответственностью вести работу по мобилизации трудящихся на выполнение народнохозяйственных планов, развитию социалистического соревнования, укреплению дисциплины, повышению производительности труда. С большей целеустремленностью и настойчивостью профсоюзы, их выборные органы призваны защищать законные интересы трудящихся, заботиться об охране труда и технике безопасности, о строительстве и работе оздоровительных, спортивных, клубных, детских учреждений, активнее участвовать в осуществлении социальной политики».

Профком, совместно с администрацией института, выполняя постановление XVIII отчетно-выборной партийной конференции института (1985 г.), проводит большую работу по решению целого комплекса социальных и экономических мероприятий в нашем институте. Эта работа проводится постоянно с учетом перспективного плана социального и экономического развития института до 2000 года, который ежегодно уточняется и дополняется конкретным содержанием.

«Для профсоюзов социальная политика, интересы трудящихся должны быть всегда на первом плане», — говорилось в Политическом докладе ЦК КПСС съезду партии. Это положение лежит в основе профсоюзной работы в институте.

В профсоюзных организациях подразделения института активно прошло обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования в стране». В центральные органы направлены наши конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной и научной деятельности в институте, по изменению структуры ректората, факультетов и кафедр. Коллектив института настойчиво ищет пути дальнейшего повышения эффективности и интенсификации учебного процесса, внедрения результатов научных исследований в производ-

Отчеты и выборы в профсоюзе

ство. Особую заботу наш коллектив проявляет к проблемам неуклонного повышения научного уровня и педагогического мастерства преподавателей, подготовке специалистов высшей квалификации. На профсоюзных собраниях коллективов была подчеркнута необходимость еще настойчивее и энергичнее продолжать эту работу.

Профком ЛПИ придает большое значение дальнейшему совершенствованию использования Закона о трудовых коллективах в подразделениях института, который расширит демократические принципы и права коллективов, повысит роль и ответственность общих собраний в решении насущных проблем жизни и деятельности кафедр, факультетов, подразделений института.

Сейчас к работе в профсоюзных организациях института придут новые люди. Задача профкома института, профбюро факультетов и подразделений — в самый короткий срок научить новых профсоюзных активистов методам и формам профсоюзной работы в новых условиях всенародной перестройки. От знания, творческой активности, боевитости и напористости профсоюзного актива будет зависеть успех общего дела.

24 февраля 1987 года в Москве откроется очередной XVIII съезд профессиональных союзов СССР. Активная подготовка к съезду станет для нашей организации новым важным шагом в развитии профсоюзной демократии, повышении трудовой активности членов профсоюза, будет способствовать успешному решению задач, поставленных XXVII съездом КПСС.

Ю. КОНОНОВ,
заместитель председателя профкома, доцент, к. т. н.

ДРУГИЕ МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ XI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ЧИТАЙТЕ НА 2—4-й СТР. НОМЕРА.

ПРАВО НА СЧАСТЛИВУЮ ЮНОСТЬ

КОНСТИТУЦИЯ (Основной Закон) СССР предоставляет каждому гражданину нашей страны право на труд, образование, отдых, охрану здоровья.

Главной обязанностью студентов в вузе является их учеба. За правильной организацией учебного процесса следит учебно-методическая комиссия профкома студентов. Сейчас, в связи с перестройкой высшей школы, эта комиссия проводит большую работу на факультетах по совершенствованию учебного процесса, поиску новых путей повышения качества знаний, получаемых нами в институте.

В Конституции СССР записано: «Гражданин СССР имеет право на жилище. Это право обеспечивается развитием государственного и общественного жилищного фонда». Более семидесяти процентов студентов ЛПИ проживают в общежитиях, и поэтому особое внимание и постоянную заботу профком студентов обращает на студгородок.

На сегодняшний день уже все корпуса приняты на социалистическую сохранность. А что значит для нас социалистическая сохранность? Это тысячи сэкономленных рублей, которые

можно израсходовать на приобретение новой мебели и оборудования учебных комнат и красных уголков, покупку культ- и спортивного инвентаря. Со своей стороны и профком студентов стал выделять дополнительные средства для поощрения лучших корпусов. Так, в прошлом году приобретена музыкальная аппаратура для 11, 5-а корпусов, израсходовано более 800 рублей на покупку спортивного инвентаря.

Общежитие должно стать родным домом для политехников, и об этом заботятся профком студентов и студсоветы корпусов. Летом по инициативе профкома организуются бригады, которые при большой поддержке АХЧ занимаются косметическим ремонтом общежитий. А сейчас благодаря помощи наших административно-хозяйственных служб в некоторых корпусах студенты получили возможность самим ремонтировать комнаты, ребята становятся настоящими хозяевами своих общежитий.

Большое внимание профком уделяет отдыху студентов. Всем известны два прекрасных лагеря нашего института — «Южный» на берегу Черного моря, где в

этом году отдохнули 1100 студентов, и «Северный» в Карелии, на берегу живописной Вуоксы. В этом году за организацию оздоровительно-спортивной работы ЛПИ получил Красное знамя и занял I место во Всесоюзном смотре-конкурсе.

Кроме того, политехники имеют возможность отдохнуть в пансионатах и домах отдыха, посетить спортивные лагеря политехнических институтов других городов. Зимой профкомом студентов организуются лагеря отдыха на турбазах Ленинградской области, устраиваются поездки в Москву, Каунас, Таллин, Ригу. Только за минувшую зиму таким образом отдохнули 600 человек.

Для студентов всегда широко раскрыты двери санатория-профилактория ЛПИ. Более 1800 человек отдыхают за 14 смен в профилактории, постоянно занимающем призовые места в смотрах-конкурсах по Ленинграду и Российской Федерации, 300 человек в году пользуются диетическим питанием, большую часть которого оплачивает профком.

Спорт обеспечивает здоровье человека и его гармоничное развитие. Уже почти 7 лет студен-



Быть!

Все понимаю: сумрачный век,
Запад с Востоком сшибаются лбами...
Так неужели я, человек,
Должен от страха лязгать зубами?
Многие — к нам норовили на пир
Мнимой победы: или на или...
И, отвергая предложенный мир,
Без головы впопыхах уходили.
Время еще не сказало свое
Грозное слово — каждому в темя,
Чувствую сердцем: из соловьев,
А не из пушек рождается время.
Или на или? Быть или не быть?
Древняя формула, как назиданье.
Нет, не могу я о ней позабыть,
Даже любимой назначив свидание!
В. ПРИХОДЬКО

В. ХОДЫРЕВ,
председатель профкома студентов

